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The college is conducting a Student Satisfaction Survey regarding Teaching-
Learning, Evaluation, Administration and Infrastructural Facilities. Your participation
is highly appreciated. A student will have to respond to all the questions given in the
following format with her/his sincere effort and thought. Her/his identity will not be
revealed.
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Gender
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Students' Feedback 

 Percentage of syllabus covered in the class?
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Percentage of syllabus completed through ICT tools such as LCD
projector and Multimedia while teaching.
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How well the teachers are prepared for the classes?

917 responses

The study material provided by the teacher is helpful

917 responses

Teachers encourage students to speak up and promotes participative
learning Always
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Thoroughly
Satisfactorily
Moderately
Poorly
Not prepared
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Strongly agree
Agree
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Disagree
Strongly Disagree
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Assignments, class test, quizzes and seminars are regularly conducted

917 responses

Teachers show the evaluated answer books of class tests and gives
constructive feedback on assignments, homework, practical and projects

917 responses

Teachers communicate effectively with the students
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Teachers conduct activities to make subject matter more relevant

917 responses

Teachers are consistent and fair in maintaining discipline.

917 responses

Efforts are made by the teachers towards developing professional skills
among

917 responses
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Cocurricular, Extracurricular and Cultural Activities are organized

917 responses

College provides opportunity to participate in NSS, NCC and other
extension activities

917 responses

The teaching and mentoring process in your institution facilitates in
cognitive, social and emotional growth
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Information and guidance about various scholarships and schemes is
made available

917 responses

The library resources are sufficient and accessible

917 responses

Availability of Information and Communication Technology (ICT) facilities
in the college

917 responses
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Availability of Physical facilities for students

917 responses

The college provides access to sports facilities

917 responses

Functioning of Career counselling and placement cell is satisfactory
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Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

23.7%

31.6%

27.3%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

22.7%

39.3%

25.7%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

21.9%

26.2%

42.7%



9/14/23, 9:41 AM Academic year 2022-23 Student Satisfaction Survey

https://docs.google.com/forms/d/1a3L3q14CMIIW1fcqZDwcKw3Cs1MNTVv2r2er7UMVsqU/viewanalytics 9/18

Student grievances are addressed on time

917 responses

Grievances regarding examinations are addressed promptly and properly

917 responses

The accessibility of the Principal
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The approachability of the Head of Department

917 responses

Co-operation and assistance from office and support staff
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Poor
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Observations / Suggestions to improve the overall teaching – learning experience in
the college.

387 responses

No

Good

Nothing

.

-

Nothing

Yes

Good

Everything is good

No suggestions

Na

Excellent

Very good

Every thing is good

NA

..

Yes

...

Increase break time
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No such

Excellent college no need to improve

My experience with the was good

Teachers should separately conduct guidance sessions for career counseling especially for
jobs and what exactly to do after graduation

Satisfied

to conduct more presentations, projects, group discussions etc

All good no need to improve anything

Use of ICT tool while teaching

Noo sugesstion

Magnificent

CIE gets very overwhelming sometimes. Giving 2 assignments, 1 activity, 2 tests , 1 midsem
i.e. in total 6 components for one paper and thus for 8 papers (excluding practical) in total 48
CIE components in 1-2 months is too much. And also there are assignments, mock exam for
each practical paper.

Also some teachers give more than two assignments and some are very lengthy and time
consuming to do.

It's kind of unfair to expect students to do so much given some of us have other
responsibilities at our home as well.

And teachers are sometimes very strict about deadlines too

Some students remain absent for a day or two just to complete their assignments or prepare
for the tests.

Please reconsider CIE marking system as it is quite stressful and frankly unnecessary and
useless.

Just if the timing for early sports training and early classes could be managed.... Due to early
morning lectures it's difficult to participate in any other sports activities

It is good
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Sports or physical activities should be initiated.
Most teachers are amazing and excellent in teaching while few are not good at explaining or
making the topics clear. Too many continuous assignments are given one after the other with
short deadline which is very stressful.

The department of Science in the college is helping and encouraging students in every field.

Excellent experience

Should conduct competition for personality development such as debate

Should include more circular activities

No suggestions... every teaching staff is excellent

Should take the students on industrial, research, scientific visits to grab the magnificent
motive in future

Is very nice

Nothing special

Classrooms are very small. We don't have benches to seat

Provide different notes to help study

Teachers should provide proper guidance on thier respective subjects

The office has to be improved in talking. They don't talk really properly with students. My mom
has also seen how they talked in bad way with me. So I hope you will look forward and do
something about this stuff

Don't let the students to cheat in exams

Three observations or suggestions to improve overall teaching and learning experience in
institution are:
Use better graphics and visual media to engage students well. ...
Try to reach every student and ask for their doubts. ...
Make teaching a two way interaction.

Making lecture more promptly over to syllabus

Best teachers
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Overall the teaching and everything is considered to be good which is provided by the teachers
but sometimes it's just that we find differences in question papers about what material is
provided to study we find completely different questions in the question papers most of the
students struggle in this matter . Thankyou.

Open grounds for games for commerce students.

All good nothing to improve

Teachers must explain about exam, result and admissions and studies related queries to
students in detail. We students get confused sometimes about the procedures and it becomes
very difficult to solve it and we have to roam multiple times to clg for this

Co-operation and assistance form office and support staff must be excellent and should have
a pleasant behavior

In my opinion personal feedback to students as per there performance on any test, quiz and
assignment should be given by the teachers frequently.
The use of ICT should be made more fairly by the teachers.
Students who don't come up by themselves but teachers as per his/her understanding on
students potential in a particular activity should try to make or encourage students to
participate in extracurricular and co-curricular activities.
Also more opportunities for certification courses should be given to students which can be
useful to their resumes or can be positive add ons to their resume at nominal price.
Internship workshops should be conducted to help more students to get opportunity of
internship through the college.

Teachers should focus more on developing skills and encouraging students to do research
work for assignment rather than just telling the students to write 10 page assignments...
assignments should be more interactive and innovative rather than telling them to copy from
Google and write 10 pages

Good sKills

The timing of lecture should be 10 to 3 pm

teaching is very good but system of waiting for chalan and fees in line is bad

Really nice but why for TYbcom this year not conducted any party , and np

I think teachers should guide students properly if they are not able to do so then plz don't
boost the hope that they can help us in our preparation journey
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Learning experience is not bad but the college should have teachers that specialised in a
subject that they are teaching us, even though they specialised in subject but they don't look or
teach like they are .

Teaching and learning experience is good and satisfactory at the end of the day, the only
problem we as students face is the staff of the college not maintaining proper punctuality of
any given submission of assignment and other admission or inquiry related processes, I have
waited for 2 hours past the time what was assigned by the respective subject teacher just for
submission of my assignment and after spending so much time on doing the assignment the
teachers shamelessly just check the index page of the assignment, not even looking what I
have written, the same situation can also be applied when students are collecting their
important documents the staff is not available when the need to and there is a lock on the
door of the office, calling them via phone is also useless as they switch off their devices or
intentionally don't pick up the phone.

Excellent and very good

Can be better'

Everything is good and well.

No sports activities are conducted for the students of bcom , and there is no access for to get
any sports equipment and stuff

Very good experience for this collage

All good no complaints I'm happy that I'm one of the abeda clg student

Clg staff and teachers discipline towards teaching are very good... students get helpful notes
to write the paper ....and clg facilities are strong very good....etc

1) The bench which cant fit kids can be properly improved
2)giving exam result on time
3) college timing is way early

Learning is very bad , bcz abeda clg students ko bilkul support nhi karta hai students 4years se
wahi clg me padhraha hai to bhi aap log support nhi karte ho 😑
Mera experience is clg me bht ghatiya tha mera one year waste hogaya fur bhi aap log ne
thoda nhi socha ki one year waste hora hai.
Thoda sochna chahiye na aap log ko
Main akeli mehnat kar ke fee pay karti hu.

2

Manage things properly and on time
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There are lots of students in one classroom, so dividing them in more divisions will be helpful
in teaching and learning because a classroom gets too crowded.

Need more time to improve

Please do not cancle the seat of student whose is fail to submit his/her challan before due
date, it affects on students carrier as well as on their parents mental health also . 🙏🏻

😊😊

If all teachers would provide online study material

The teachers should talk to students and parents clearly nd friendly and the staff should guide
to students nd parents on the specific topics like,in admission process

Students need more practical approach than the formality of completing the Assignments.

Teachers are very calm and friendly towards the students. Well experienced in their subject.
Best teaching skills and always support us

Hj

Thoda bohot hindi mein explain karna chahiye sir ko personally jaa ke bolte bhi hai hindi mei
explain karne but woh explain nai karte

Everything is good 👍

How they teach is overall good but they give exam importance very late, 1 week before exams.
So my humble request to the teachers to give the importance of exams earlier. Atleast 3 weeks
before exams!!!!!

Overall everything is good but morning lecture timing should be change as many students
arrive late and miss lectures

More attention should be given to the students and a little understanding should also be given
in Hindi.

No.All teachers are Excellent.

As I know facilities and teacher are good in bcs but no one cares for bcom facility. Students
coming or not or studying or not no one cares , just teachers come to classroom, teaches and
go . Mostly first lecture is not conducted . Students come early morning and waste 1hr sitting
in the classroom waiting for the teaches. Facilities are there in the college but not provided to
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students. Need to create some kind of professionalism.
Also one point I notice , for bcom teachers only teaches to girls and no one cares for boys!!!!! I
also think no one will care for this feedback but still🤷‍♂️

Teacher support and guidance make us more capable

Practical knowledge, and learning should be encouraged more than just theoretical knowledge.
The staff teacher are very helpful and nice, but the non staff members and management is
disrespecting,not helpful.

Everything is good

No comments

college staff should talk properly with the students..they should allow the student topo sit
where they want top sit..

No any.

Nope, everything is good.

Include more study tours , fun activities

Nope
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